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Uba vágó

ilgálok.

Megjelen hetenkint kétszer 
szerdán és szombaton este.

Szerkesztéség és kiadóhivatal:
Sátoraljaújhely, Főtér 9 isim.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.
Zemplén

Syiltlérben minden garmond sor 40 fill. POLITIKAI HÍRLAP.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 6 kői 

negyedévre 2.60 korona.
— Egyes szám ára 10 fillér. —•

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
dlszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.
......... .....................t.:.

WINDISCHGRÁTZ.
— okt. 26.

Ennek a történeti névnek 
viselője, egy harmincas, szőke 
fiatal herceg beszédet mondott a 
magyar delegációban olyan kiej­
téssel, melyen a felső Tisza-vi- 
déki szójárás ősi zengése érzik. 
Magyarul megtanulni, különösen 
a Tisza mentén, nem olyan nagy 
virtus, nem is olyan nagy szé­
gyen, mint az osztrák tábornokok 
gondolják. De magyarán beszélni 
Bécsben sokszor azok a politiku­
sok is elfelejtenek, akiknek böl­
csőjét s nemzedékeken át ősei­
két is az Alföld szivében rin­
gatták.

Az ifjú herceg pedig, aki 
Bécsben a magyar szuverénitás, 
a magyar nemzeti lélek és a 
magyar ideálok érvényesülését 
sürgette, Krakkóban született, 
a Visztula mellett s egyik őse 
ellenséges osztrák seregek élén 
ezzel a jelszóval lépte át a ha­
tárt : Föltétien meghódolás! A 
magyar szuverénitás, a magyar 
lélek és a magyar föld föltétien 
meghódolását értette. Ezt a tör­
ténelem tanítja igy s odaát erre 
a történelmi mondásra most is 
kigyulnak az arcok a gőgtől és a 
büszkeségtől, a hires szavak 
lelke tovább lüktet az osztrák 
közérzésben s tovább pattog bi­
zonyos osztrák politikusok ajakán.

Mi sem felejtettük el még 
ezt a mondást s ha az emberek 
el is tudták volna felejteni, a 
magyar föld tovább emlékezett 
szelíden a büszke toppantásra, 
mely a cézári jelszót kisérte. 
Akkor talán meg is indult, meg 
is vonaglott haragjában egy pil­
lanatra, de aztán várni kezdett a 
hegyek és síkságok roppant 
nyugalmával. Hiszen sokan jöt 
tek már ide ezzel a büszke jel 
szóval és sokan toppantottak 
türelmetlenül: Föltétien meghó 
dolás, A muhi pusztán is ezt 
dobogta százezer mongol lovas 
a mohácsi síkon is ezt bömbölte 
kétszáz pogány ágyú, Szigetvár 
alatt is ezt toporzékolta sátorá­
ban az öreg Szulejmán, aztán 
négyszáz éven át szakadatlanul 
ezt üzengették Bécsből s ezzel 
indult el a fehér cár serege is 
Pétervárról Világos felé.

Batu kántól Paskievicsig, az 
eriváni győzőig mindenki elmúlt, 
de a Tisza vizében most is ma­
gyar lovakat itatnak. Magyar 
gyermekeket fürdetnek a Bodrog­
ban is a pataki vár alatt, mely­
nek fiatal ura Bécsben visszájára 
fordította őse mondását. Föltétien
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meghódolás, mondta ez a Win- 
dischgratz herceg is, de a magyar 
nemzet, a magyar lélek, a magyar 
föld igazai előtt . . .

A madár nem szállhat pörbe 
a levegővel és nem mondhatja : 
lebegni, repülni akarok hullámai­
don, de nem kiterjesztett szár­
nyakkal. A hal nem mondhatja 
a víznek: lélekzeni akarok ben­
ned, de meleg vérrel és kopol­
tyú nélkül. Az ember nem dob­
banthat a földre: élni, szeretni, 
gyarapodni akarok rajtad, de füg­
getlenül tőled, vagy éppen tör­
vényeid ellenére. A tiszamenti 
föld törvényeit pedig a Báthoryak, 
Rákócziak, Andrássyak és a 
Kossuth Lajos alakja illusztrálja 
s ezek a törvények ezer év óta 
betelnek ott kicsinyen és nagyon 
egyaránt. Rákóczi Ferencet hiába 
nevelték német kolostorfalak közt, 
a magyar szónak, magyar névnek 
még a hírét is titkolva előtte. 
A német Rákóczi hazajött s a 
tiszamenti föld levegőjén, vizén, 
borán, kenyerén, napsugarán ma­
gára ocsúdott. A fiatal Windisch- 
grütz herceg Krakkóban született, 
de Patakon volt gyermek és ott 
serdült ifjúvá. Az a föld egy árva 
szóval sem mondta neki, mikor 
idejött, hogy : föltétien meghódo­
lás 1 Mert a föld nem türelmet­
lenkedett az ifjú atyjával szem­
ben sem, aki még csak vendég 
volt Patakon, de élete vége felé 
egyre gyakoribb és gyakoribb. 
Elzárkózott, küzdött a föld ellen, 
bezárta ablakait a magyar szó 
elöl, ridegséget, közömbösséget 
mutatott. A föld meg várt türel­
mesen. Csak még egy nemzedék, 
gondolta, amit a vizem, levegőm, 
borom, kenyerem, napsugaram 
félig végzett el, egészen bevég- 
zik majd a leányaim.

S ha a föld akarja, úgy is 
történik. Jókai uj földesurát egy 
hant kötötte végképpen ide: egy 
halott hamvai; a pataki uj föl 
desurat pedig egy eleven, édes 
valóság: egy magyar leány a 
Széchenyiek nemzetségéből. Mi­
kor a pataki vár kapui először 
nyíltak meg a hazatérő fiatal pár 
előtt, az a föld bizonyosan vissza- 
érezte: milyen más lépések ezek, 
mint az a büszke toppantás volt... 
S milyen más, amit az ifjú Win- 
dischgrátz mondott Bécsben, mint 
amit az öreg mondott valamikor.

Bizony, ha újra mondaná, az 
ifjú Windischgrátznek is szólna

Milotay látván.

— A képviselőim* mai üléséből. —

Budapest, okt. 26.

(Távirati tudósítás.) A költségvetés, 
melyet Lukács László pénzügyminisz­
ter ma a képviselőház elé terjesztett, 
örvendetes meglepetéssel szolgál az 
országnak, amennyiben az 1911. évi 
költségvetési előirányzat szerint egy 
milliárd 672.457,302 korona összes ki­
adással 1.672,507,129 korona összes 
bevétel áll szemben, vagyis végered­
ményben 49,827 korona fölösleg mu­
tatkozik. Olyan eredmény az, mely a 
legutóbbi esztendő százmilliós deficitje 
után fokozott örömet fog kelteni az 
országban, mert egész Európa előtt 
pénzügyeink rendezettségét bizonyítja. 
De mutatja azt is, hogy a kormány 
minő szigorú lelkiismeretességgel ke­
zeli az ország pénzügyét s mennyire 
őrködik a pénzügyi egyensúly fölött.

Á költségvetés tételei közül már 
most kiemeljük, hogy abban az elő­
irányzatban már végre van hajtva a 
posta, távirda és távbeszélőnél alkal­
mazott személyzet illetményrendezése 
olyképpen, hogy az intézmény tiszt­
viselőire, altisztjeire és szolgáira nézve 
az államvasutak illetményrendszerét 
kiterjeszti. Ez a rendezés három mil­
lió koronás többkiadással jár. A tör­
vényhatósági joggal biró és a rende­
zett tanácsú városok közigazgatási 
kiadásaihoz való hozzájárulás egy 
millióval emeltetik. Úgyszintén több 
mint egy millióval emeltettek a köz- 
egészségügy fejlesztése érdekében való 
kiadások. A vallás és közoktatásügyi 
tárca kiadásai 15 millióval emelked­
nek. A községi és hitfelekezeti taní­
tók járandóságainak szabályozásáról, 
továbbá az ingyenes népoktatásról 
és lelkészi jövedelem kiegészítéséről 
szóló törvények végrehajtásával fel­
merülő többkiadások hat millió több 
letet okoznak. Ötszázezer koronával 
több vétetett fel az ág. hitvallású és 
a ref. egyházaknak az 1848. XX. t.-c. 
alapján való segélyezésére. A kiadá­
sok további emelkedését a tansze­
mélyzet előmeneteli viszonyainak ja­
vítására irányuló intézkedések okozták. 
A beruházási tételek közt a legjelen­
tékenyebbek az emelkedés a keres­
kedelmi tárcánál, ahol 43 millió több­
let mutatkozik, mely főképpen az 
államvasutak beruházási szükséglete 
által van indokolva. Az államvasutak 
ugyanis kocsik beszerzésére 18 millió 
koronát, második vágányok fekteté­
sére 5 millió koronát, műhelyek épí­
tésére közel 7 millió koronát igényel­
nek.

Á bevételek a költségvetés 143 mil­
lióval magasabban irányozza elő. Ez 
az emelkedés részben az egyes üze­
mekre fordított kiadási többlet folytán 
várható nagyobb bevétel által, részben 
az előző zárszámadási eredményei 
alapján biztos várható többletek által 
van indokolva. Az egyenes adókat 
37 millió koronával, a jogilletékeket 
16 millióval, a dohányjövedéket 20 
millióval emeli az előirányzat.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságának mihamarabb módjában lesz 
meggyőződni róla, hogy az előirány­
zat azzal a realitással és óvatosság­
gal van összeállítva, amely Lukács 
László pénzügyi politikáját évtizedek 
óta jellemzi.

— A zempléni orvos-gyógysze­
rész egyesület díszközgyűlése.—

— okt 26.
A zemplénvármegyei orvos s 

gyógyszeréss-egyesület szombaton dél­
után köszöntötte elnökét: dr. Löche- 
rer Lőrincet abból az alkalomból, 
hogy az uralkodói kegy a Ferencz 
József rend lovagkeresztjét juttatta a 
főorvosnak a közegészségügy érdeké­
ben való szolgálatai elismeréséül. A 
legközelebb álló munkatársai jöttek 
össze és biztosították igaz, szives ra­
gaszkodásukról dr. Löcherert, akinek 
kitüntetését osztatlan örömmel fogadta 
az egész vármegye. A közérdekekért 
való fáradhatatlan buzgóságot és min­
den eszményi igyekvésnek a megbe­
csülését jelenti a dr. Löcherer Lőrinc 
élete: egy nagy mechanismusuak áll 
az élén és sok sikerrel, avatottan látja 
el azt a szerepet, mely a a vármegye 
közegészségügyi érdekeinek a meg- 
védelmezésében hárul reá. Á munka 
embere: imponáló határozottsággal 
kerüli el a cifra szavakat és a maga 
életének értékét a mindannyiunk ja­
váért való buzgóságban keresi. Innen 
ered azután, hogy hosszú, sok évtize­
des munkássága sohasem gáncscsal, 
de mindig csak elismeréssel találko­
zott és kitüntetésének hírére osztat­
lan egyértelműséggel adott számot 
Zemplénvármegye társadalma azokról 
a szimpátiákról, melyekkel dr. Lö­
cherer Lőrincet a legjobbjai közül 
valónak vallja.

A legteljesebb ragaszkodás s az 
őszinte, minden hivalkodástól ment 
megbecsülés jegyében zajlott le az 
orvos gyógyszerész-egyesület ünnep­
sége. Szeretettel tudja vezérének dr. 
Löcherer Lőrincet az egyesület és 
szives készséggel ragadta meg az al­
kalmat, hogy újból biztosítsa a fő­
orvost a maga ragaszkodásáról. És 
ebben a ragaszkodásban a közérde­
kekért való munka megértése és an­
nak a buzgóságnak, melylyel lanka­
datlanul dolgozik dr. Löcherer a vár­
megye előrefejlődésén, a méltánylása 
lüktet.

Részletes tudósításunkat a kö­
vetkezőkben adjuk:
(Az ünnepség.)

Szombaton délután 5 órakor a 
vármegyeházán, az alispáni kistemben 
díszközgyűlésre jöttek össze a zem­
plénvármegyei orvos és gyógyszerész 
egyesület tagjai. Az egyesületnek dr. 
Löcherer Lőrinc az elnöke és abból 
az alkalomból, hogy Őfelsége dr. 
Löcherernek a Ferencz József rend 
lovag keresztjét adományozta, üdvöz­
léssel járult az egyesület az agilis s 
méltán népszerű elnök elé. A d sz- 
közgyülésen az egyesület Ujhelyben 
s a vármegyében lakó tagjai közül 
mintegy negyvenen vettek részt. Kin- 
csessy Péter egyesületi alelnök nyi­
totta meg a közgyűlést és szives 
szavakkal üdvözölve a megjelenteket, 
vázolta annak a közhasznú, nemes 
munkásságnak az értékeit, melyet 
hosszú évtizedek óta sorakoztat föl 
dr. Löcherer Lőrinc a mindannyiunk 
érdekeinek szolgálatára.Inditványozza, 
hogy az egyesület egy négytagú kül­
döttség utján kérje fel az ünnepelt 
elnököt a díszközgyűlésen való meg­
jelenésre. A küldöttség tagjai lettek: 
dr. Chudovszky Mór, dr. Friedor Zsig-

Lapuuk mai száma 4 oldal.



ZEMPLÉN.

mond, dr. Sebőn Hugó és Tolvay 
János. Amint belépett a terembe dr. 
Löcherer, fölzugott az éljen és perce- 
kig viharzott. Az ünnepi beszédet 
Kincsessy Péter mondotta. Lendüle­
tes szavakkal méltatta a dr. Löcherer 
érdemeit és rámutatott arra a nagy 
horderejű munkásságra, melyet a fő­
orvos a vármegyei közegészségügy 
előbbre vitelében fejt ki. A hatásos 
beszéd után újból felcsapott az éljen 
és csak akkor csittult el, amikor dr. 
Löcherer kért szót. Meghatva, köny- 
nyekig megindultan mondott köszö­
netét az ünneplésért. Az a kitüntetés, 
melyet neki juttatott az uralkodói 
kegy, nemcsak az ő életének, az ő 
munkásságának a méltánylását jelenti 
de jelenti az orvos-gyógyszerész egye­
sület kitüntetését is. Az egyesület 
mindig előljár a közérdekek szolgá­
latában és a maga ünneplésének 
percében lehetetlen, hogy hálás sza­
vakkal ne emlékezzék meg az egye­
sület elhunyt nagyjairól: Chyzer Kor­
nélról, dr. Sebőn Vilmosról és dr. 
Lengyel Endréről, kik fáradhatatlanul, 
csak a legnemesebb sugallatok után 
indulva dolgoztak az egyesület föl- 
virágoztatásán. Viribus unitis: ez 
legyen a jelszó és az összetartás, a 
közös együttműködés viheti csak 
egész közel az egyesületet a maga 
nagy céljaihoz. Hálás szívvel, meg- 
indult lélekkel köszöni az egyesület 
megemlékezését. És ezzel az akkord- 
dal a díszközgyűlés véget ért.

A bankett.

Este 8 órakor a városháza tanács­
termében fehér asztalok körül folyta­
tódott az ünneplés. A banketten Dókus 
Gyula alispán, mint a zempléni 
orvos-gyógyszerész egyesület disztagja 
is részt vett Az első tosztot Kin 
csessy Péter mondotta és dr. Löcherer 
Lőrincet, az egyesület elnökét éltette. 
Dr. Löcherer nyomban válaszolt és 
emelkedett, lelkes szavakban az egye­
sület fölvirágozására ürítette poharát. 
Dökus Gyula alispán Löcherert, mint 
vármegyei tisztviselőt s mint ember­
barátot aposztrofálta és lendületes 
beszédben mutatott rá az érdemeire. 
Dr. Chudovszky Mór a barátot, az 
örökkön jókedélyü, készséges Lenci 
bácsit üdvözölte dr. Löehererben, 
mig dr. Ligeti József az alispánt 
köszöntötte tósztjában. Dr. Székely 
Károly eleven, ötletes beszédben az 
uj generáció nevében éltette dr. 
Löcherert, Wiőder Gyula meg Varjú 
Lőrincről emlékezett meg szives sza­
vakkal, aki húsz évi gyógyszerészke­
dés után most hagyja el Ujhelyt. S 
folyt vidáman, jókedvűen tovább az 
ünneplés, muzsikával az Oláh Rudi 
bandája szolgált s nótásan, daloló 
kedvvel a késő éjjeli órákig együtt 
maradt a társaság. A bankett étrendje 
— kifogástalanul, gourmand tökéle­
tességgel — az özv. Kovacsics Ignácné 
konyhájából került ki.

— Vaeutlpar rt. ajánlata. — Egy érdekes 
terv. — A nagy problémák megoldása. —

Sátoraljaújhely városiasságának, 
előrefejlődésének a fordulópontját kell, 
hogy jelentse az a tény, hogy a vil­
lamos vasút kérdése immár minálunk 
is aktuális. S nem az amerikai stil 
iránti vágyakozás és nem a tetszetős 
külsőségekre való törekvés hozza fel­
színre ezt a problémát. Az élet állít 
minket elé és akarva, nem akarva 
akár pro, akár kontra, de foglalkoz­
nunk kell a dologgal. S ez Ujhely 
fejlődésének, az ipari és a kereske­
delmi forgalom megnövekedésének 
kétségtelen tanúbizonysága.

A mi városunk úgy fekvésénél, 
mint minden más itt fel nem sorolt 
előfeltételeinél természetes központját 
s fejlődési gócpontját képezi várme­
gyénknek. Ipara, kereskedelme a meg­
felelő s elegendő tőke, vállalkozási 
kedv s nemtörődömség stb. miatt csak 
nagyon lanyhán fejlődik. A város 
nagy vasúti gócpont, de a nagy for­

galmát tönkre teszi az, hogy viciná­
lisaink amelyek a mi megyebeliein-
ket vonzanák s hoznák v^^nin* 
szükségleteik kielégítése céljából, nin­
csenek. A város felszívó ereje nagy. La­
kosainak száma rohamosan növekszik, 
igaz ugyan, hogy végtelenül káros 
behatással van az a körülmény, hogy 
a nem produktív elemek beozonlése 
is jelentős. — A város fejlődési irá­
nya sem természetes. Míg minden 
modern rendezett város lehetőleg négy- 
szög-ölökben épül, addig városunk 
egy vonalban csaknem 5 kilométernyi 
hosszúságban épült. Ezt a nagy űrt 
áthidalni, a városi fejlődést megindí­
tani, az ipar, kereskedelem felvirág­
zását előmozdítani nagy részben a 
városi villamos van hivatva.

A városi villamos létesítése tár­
gyában az első impulzust a vasutipar 
részvénytársaság adta meg, amely a 
városi tanácshoz a minap beadványt 
intézett, amelyben ajánlatot tesz egy 
városi villamos létesítése iránt: mond­
ván, hogy a részvénytársaság igaz­
gatósága a várost úgy fekvésénél, 
mint forgalmi viszonyainál fogva a 
villamos létesítése alkalmasnak tartja. 
Felvilágosításokat kér a város ipari 
és kereskedelmi fejlődéséről, forgalmi 
statisztikájáról s arról, hogy a vasúti 
állomásra hány személy érkezik es 
mennyi utazik el onnan. Ajánlatában 
közli, hogy a vasút financirozásában 
készséggel vesz részt, mely irányban 
a részvénytársaság egy nagyobb né­
metországi konzorciummal (Bahn In­
dustrie Aetiengesellschaft, Hannover) 
van érdekelve. Annak a megállapítása 
céljából, szükséges e, avagy van-e élet- 
képessége egy itt létesítendő villa­
mosnak, az alábbiakat kívánom felso­
rolni, megjegyezvén, hogy a városi 
villamos vonala Sárospatak határától 
a „Torzsási“ mulatóig s a Központi 
kávéháztól a kisállomásig és a nagy 
állomásig terjedne.

Városunk rohamosan fejlődik, 
különösen a külső részeken lakóknak 
a város megközelítése úgyszólván 
utazás számba megy. Ettől eltekintve 
a város területétől Sárospatak felé 
elterülő útvonalon lévő faluk lakói, 
ha a városba 10 fillér egységárért 
bejöhetnek, inkább jönnek be ide, 
hogy itt házi terményeiket a napi és 
heti piacon eladják, mint az őket fel­
kereső kofahienáknak, akik az itteni 
piaci árakat úgy felverik, hogy a ba­
romfi s a gyümölcs ára a budapesti 
árakat eléri, sőt gyakran túl haladja.

Sárospataknak Sátoraljaujhely- 
lyel való összekapcsolása ennek a 
városnak régi, nagy érdeke. Ha egy 
pár személyi motívumot fel is lehet 
hozni ez ellen, az mind eltörpül a 
a nagy eszme mellett, mely jelenti, 
hogy a sárospataki útvonalon lé­
tesített villamos lüktető visszereje a 
mi szép városunkba frisseséget, vért 
hoz s a fejlődést előmozdító munka­
kedvet s a tespedtségből való felrá­
zást és uj erőt kölcsönöz. Az iparo­
sok s kereskedők előtt megnyílik az 
ut, megnyílik a piac, műhelyét, ke­
reskedését a megnövekedett piacnak 
megfelelően fejlesztheti. A sárospa- 
tak—újhelyi állomás lehetővé teszi a 
sárospataki főiskola, tanítóképző lá­
togatását, lehetővé azt, hogy az igaz­
ságát kereső közönség a bíróságun­
kat felkeresse s ne kelljen amiatt 
állandó rettegésben lennünk, hogy 
Sárospatakot — egy járábiróság léte­
sítése által — elszakítják városunk­
tól. Ha villamosunk van, amelyen 10 
perc alatt elérünk a járásbírósághoz 
Sárospatakról — nem lesz szüksé­
gessé — egy nagy összeget képviselő 
s költséges berendezést és fenntartást 
igénylő járásbíróság létesítése.

Ami a város vasúti forgalmát il­
leti, bizton állithatjuk, hogy Sátoralja­
újhely vasúti forgalma Miskolcnak — 
a gömöri pályaudvart eltekintve — s 
Kassának vasúti forgalmát eléri, sőt 
meghaladja. A beszerzett statisztikai 
adatok szerint Sátoraljaújhelyből 1909. 
évben 397,454 egyén utazott el s 
540,000 érkezett, tehát az állomáson 
egy év alatt a pontos statisztikai ada­
tok szerint 937,454 ember fordult meg
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tásom szerint az egy milliót elén, sőt 
meghaladja. Ha tehát a napi 3000- 
4000 forgalomból be a városba csa 
1000 ember jön s ugyanannyi megy 
ki ha ennek csak 50%-a veszi igénybe 
20 fillérjével a villamost, az állomási 
forgalom akkor is szükségessé teszi s 
létjogosultságát és életképességét biz­
tosítja a villamosnak. Ami pedig^ a 
bodrogközi körvasutat illeti, ame.y- 
nek mint tudjuk, végállomása Sáros­
patak, ha a bodrogközi földművesek­
nek közvetlen villamos csatlakozása 
van Ujhelybe, nem fog Sárospatakon 
rekedni, hanem ide jön hozzánk, ahol 
terményeit jobban értékesítheti, be­
vásárlásait pedig olcsóbban eszközöl­
heti. Ha a torzsási mulatóba nyáron 
villamos vasút vezet, akkor a forro 
nyári délutánokat az erdei árnyas 
utakon töltheti az ember s nem kell 
a nyári melegek tikkadtsága miatt 
otthonmaradnia — Az ottan épí­
tendő nyári lakok, amelyek céljaira 
a város esetleg olcsó áron engedné 
át a kisebb erdei területeket, a nagy 
várossá való fejlődésnek szintén elő­
feltételeit képezik.

Mindez azonban csak vázlat. 
Nagyjában s csak a dolog körvona­
lait érintve, papírra tett impresszió. 
Sátoraljaújhelynek és Sárospataknak 
összekapcsolása, az ipari és kereske­
delmi forgalomban való egyesítése 
egzisztenciális érdekünk és ezt a je­
lentős, messze évtizedeket érintő ér­
deket munkálná a villamos vasút 
megépítése. Sátoraljaújhely és Sáros­
patak egyformán egymásra van utalva 
és ezt az érdekközösséget kamatoz­
tatjuk csak bőségesen, ha felépül a 
villamos. A terv mindenesetre jelen­
tős s mélyen belenyúlhat Ujhely éle­
tébe: megérdemli hát a legszélesebb- 
körü érdeklődést.

Dr. Kelner Győző.

VÁRMEGYE_és VÁROS.
)( A telekkönyvi dijnokok. Az

igazságügyminiszter már közhírré tette 
a hivatalos lapban a telekkönyvi dij­
nokok fizetésére vonatkozó rendeletét. 
Eszerint a telekkönyvi átalakító dij­
nokok napidija 3 korona. Az önálló 
működési körű átalakitó-dijnokoknak 
e napidija alkalmazásuk tartama alatt 
képességre, szorgalmára és magavise­
letére való tekintettel fokozatosan 5 
koronáig felemelhető. A napidij fel­
emelése az igazságügyminiszternek 
van fentartva. Á rendelet hatályba 
lépte előtt felfogadott átalakitó-dijno- 
kok többé nem ideiglenes napidij- 
pótlékban, hanem már e rendeletnél 
fogva a napidijnak az ideiglenes napi­
pótlék összegével való felemelésében 
részesülnek.

)(Községházavatás Királyhehne- 
czen. Szép ünnepélyes diszgyülés ke­
retében avatta fel Királyhelmecz köz­
ség képviselőtestülete újonnan épült 
községházát. Az ünnepély gerincét 
adó diszgyülést megelőzőleg dr. Far­
kas Róbert, premontrei kanonok és 
ifj. Bálint Dezső, ref. lelkész az uj 
épületet megáldották. A népes dísz­
közgyűlést Paaliczky Gusztáv főbíró 
üdvözlő szavakkal nyitotta meg, meg­
köszönte a törvényhatóságnak és min­
denkinek e községháza építkezésénél 
tanúsított támogatását. Tóth Sándor 
és Bencsik István indítványára Pau- 
liczky Gusztáv főbírónak, valamint az 
épitő bizottságnak az építés körül 
szerzett bokros érdemeikért a képvi­
selőtestület jegyzőkönyvben mondott 
köszönetét. Trócsányi István községi 
jegyző ismertette az uj községháza 
építésének történetét. Báró Sennyey 
Miklós a megjelent díszpolgárok ne­
vében üdvözölte a díszközgyűlést és 
biztosította a legmesszebbmenő tá­
mogatásukról, mely után Pauliczky 
Gusztáv főbíró a diszgyülést berekesz­
tette. A díszközgyűlést 1 órakor ban­
kett, majd este élénksikerü táncmu­
latság követte.
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A FÓRUMRÓL.
Aszabad^Uoeua.

Derekasan, fáradhatatlan buzgó- 
sággal szolgálja az újhelyi kultúrát 
már harmadéve a szabad líceum. A 
tudást népszerűsíti és egyre nagyobb 
és nagyobb közönség előtt munkálja 
a maga nagy céljait. S meg kell ál­
lapítanunk minden kicsinyes elfoga­
dottsággal szemben: kevés olyan tár­
sadalmi egyesületünk vau, melynek 
jelentősége fel volna mérhető a sza­
bad líceum kulturális becsével. A tu­
dományoknak adott iskolát a szabad 
lioeum és a hallgatóságát abból a 
társadalmi osztályból veszi, melynek 
kulturális előrefejlődésén épül majd 
fel a jövő. S éppen azért örvendve 
kell, hogy fogadjuk a hirt: a szabad 
líceum társadalmi egyesületté szer­
vezkedik át és igy bővült körben, 
fokozott erőkkel folytathatja majd a 
maga munkásságát. A líceum ügyei­
nek vezetésére az intézőség — szom­
baton megtartott ülésében — Nyilassy 
Károly főgimnáziumi igazgatót kérte 
fel, aki a legnagyobb készséggel vál­
lalja a reá osztott szerepet. A liceális 
előadások már ebben az esztendőben 
a főgimnázium tornatermében fognak 
megtartatni és a most következő is­
kolai esztendő — legalább is minden 
jel erre vall — csak fokozza s mé­
lyíti majd a líceum munkásságának 
jelentőségét.

S a küszöbén annak a kulturális 
szempontból nagyon jelentős ténynek, 
amikor a líceum társadalmi egyesületé 
vedlik majd át, hitet kell, hogy te­
gyen az újhelyi társadalom a maga 
kulturális igyekvéseiről. Intenzív s 
egészséges érdeklődésnek kell fogad­
nia az átszervezés tényét, a mind­
annyiunk jóakaratának és áldozat­
készségének szilárdan meg kell állani 
a líceum törekvései mellett: a szelle­
miekben való előrefejlődést, a kultu­
rális megerősödést jelenti a szabad 
líceum és Ujhely a nagy célok, a 
nemes igyekvések erőre segítségében 
kell, hogy szerepet vállaljon. S ebből 
a munkából — joggal hisszük — 
osztatlanul ki veszi majd részét Uj­
hely egész társadalma.

Végét járja a szüret.

A szüret már a vége felé járja 
és meg kell állapítanunk a keserves 
tényeket: a termelők az idén is erő­
sen csalódtak reményeikben. Hegy­
aljának arról a részéről, hol a jég 
pusztított, nem is beszélünk. De ál­
talánosságban : a tavaszi és nyár­
elejei dús terméskilátások annyira 
csökkentek, hogy kevés borvidéke lesz 
az országnak, amely hasznot lát sző­
leje után az idén. S itt nem kivóte 
az a Hegyalja sem, ahova a jég el 
nem ért.

A terméseredmény igen gyönge 
és sajnos, a borárak sem olyanok, 
hogy a termelőket kielégíthetnék. 
Különösen a hegyvidékeken haliam 
panaszokat, de a homoki szőlők gaz* 
dáinak helyzete sem irigylésremélto. 
Pedig a borok jobb árakat érdemel­
nének meg, mert oszágos átlagban 
jó az idei minőség, sőt egyes helye­
ken igen jó borokat is találunk. Az 
alföldi borok ára 34—38 koronán áll, 
mig a hegyi boroké 38—44 koronán. 
Ha már most tekintetbe vesszük, hogy 
a rendes munkákon felül (amelyek az 
anyag és a munka drágasága 
úgyis már nagyon magasak) az idea 
4—5-ször, de sok helyütt 7—8-szor 
is kellett permetezni és 2—3-szor 
kénporozni, elgondolhatjuk, hogy a 
szőlő gondozási költségei felemész­
tették a legtöbb helyen a hasznot.

Tavaly is kicsi volt a termés. Az 
1908. évi nagy termésnek hasznát pe­
dig nem élvezhették a gazdák, mer 
az eredmény szinte teljesen készu 
tétlenül találta őket, nem volt sem 
elég szüretelő-edényük, sem hordoju 
és igy elkótyavetyélték a cefrét ésnu1 
tót. Szomorú, keserves esztendők e 
ahogy térültek fordultak, kevés vi 
ffftsaácrot haavtak maguk után.
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HÍREK.
oekáry Gyula f. A puritán, jelle- 
P műkben tiszta s becsületes embe­
rek száma megint megfogyott. Pekáry 
Gyula kidőlt az élők sorából és a 
JL való visszaemlékezés fájdalmas, 

oiiácvult húrokat szólaltat meg. Em­
ber volt a legjavából Pekáry Gyula, 
küzdelmes s fáradhatatlan élete a 
munkát szolgálta. Becsületes eltökélt­
ségeket s az eszményekért való lel­
kesedést vitte ki magával a közéletbe : 
emberi értékei, kedves szerénysége és 
az az önzetlen készség, melylyel a 
közérdeket szolgálta, melléje szegőd- 
tették az egész vármegye szerytetét. 
Fájdalmasan — az őszinte fájdalmak 
erejével — hat a halála hire és ra­
vatala körül megilletődötten állott 
meg Zemplénvármegye társadalma. 
Hosszas szenvedések után, október 
24-én élete 61. évében végzett Pe­
káry Gyulával a halál. S a kímélet­
len kaszás a vármegye legjobbjainak 
sorából szedte ezúttal az áldozatát. 
Pekáry Gyula a közérdekek embere 
volt. Hosszú időn át szolgálta a vár­
megyét, mint árvaszéki ülnök, majd 
ügyvédi gyakorlatot folytatott: elnöke 
volt a zemplénvármegyei függetlenségi 
pártnak, igazgatósági tagja a Sátor­
aljaújhelyi Takarékpénztárnak s fel­
ügyelő bizottsági tagja a Népbank­
nak. A vármegye bizalma helyet jut­
tatott neki a közkórház választmá­
nyában és tevékenyen vette ki részét 
a kórház építkezési munkálataiból is. 
Kedves, előzékeny s szimpatikus jó 
barát volt s széles körben, megyeszerte 
őszintén, igazán szerették. Hosszabb 
időn át gyöngélkedett s épp azért 
legutóbb a fórumról félre is állt: ba­
rátai s jóismerősei közül azonban ál­
landóan sokan keresték fel otthoná­
ban s azzal a hálás ragaszkodással 
vették körül, mely csak a lelki na­
gyoknak, az igaz embereknek jár ki. 
Korán, váratlanul jött elhunyta hírére 
a család, a függetlenségi kör, a sá­
toraljaújhelyi takarékpénztár és^ a 
népbank adtak ki gyászjelentést. Te­
metése ma délután ment végbe óriási 
részvét mellett.

— Személyi hir. Dr. Finkey Fe­
renc a sárospataki jogakadémia dé­
kánja, ki két hónapon át Sárospatak­
tól távol volt s New-Yorkban a nem­
zetközi börtönügyi kongresszuson a 
kormány megbizásából a magyar ál­
lamot képviselte, folyó hó 19-én haza­
érkezett Sárospatakra és a dékáni 
hivatal vezetését átvette s előadásait 
megkezdette.

— Házasság. Fényes esküvő volt 
hétfőn déli félegy órakor a lipótvárosi 
Bazilikában. Zempléni Moskovitz Iván 
volt orsz. képviselő tartotta esküvőjét 
Nyegre Rózsikával. A templomot 
zsúfolásig megtöltötte a nagy és elő­
kelő közönség, amelynek soraiban ott 
volt: Kazy József földmivelésügyi 
államtitkár, Szterényi József v. b. 1.1. 
nyug. államtitkár, Thorotzkay Miklós 
gróf, Hatvány Károly báró, esetei 
Herzog Mór Lipót báró, Nagy Ferenc 
nyug. államtitkár, Madarassy-Beck 
Gyula báró, Darvay Fülöp, Papp Jó­
zsef, Lévay Lajos báró, Heinrich 
Antal orsz. képviselők, Boda Dezső 
főkapitány és még nagyon sokan 
közéletünk kiválóságai és a főváros 
előkelő társadalmának tagjai közül. 
Az egyházi szertartást Erdősy Károly, 
a Szent István-Társulat igazgatója, a 
vőlegény iskolatársa és barátja vé­
gezte.

— Kinevezés. Az igazságügy mi­
niszter Molnár Ferenc óbecsei járás- 
birósági dijnokot a homonnai kir. 
járásbírósághoz Írnokká kinevezte.

— Ki legyen a református püs~ 
pök ? A kassai reformátusok presby- 
tériuma vasárnap délelőtt ^t0“
gatott ülést tartott, melynek lotargya 
a megürült püspöki állásra való sza­
vazás volt. Az egyháztanács tagjai 
teljes egyhangúsággal Révész Kál­
mán esperest óhajtották szavazata 
kai megtisztelni, aki azonban köszö­
netét mondván az iránta nyilvánu

kitüntető bizalomért, határozottan 
kérte az egyháztanács tagjait, hogy 
ez alkalommal az ő személyétől te 
kintsenek el és adják szavazatukat 
Fejes István sátoraljaújhelyi lelkész 
és főiskolai algondnokra, aki a köz­
ügy szolgálatában három évtized óta 
szerzett nagy érdemeinél fogva a leg­
méltóbb a püspöki állás betöltésére.
A presbyterium méltányolván a lel­
késznek nyilatkozatát, szintét egyhan­
gúlag Fejes Istvánra adta szavazatát.

— Megbízatás. Á m. kir. vallás- 
és közoktatásügyi miniszter a tiszán- 
inneni ref. egyházkerület főhatósága 
alá tartozó sárospataki főgimnázium 
meglátogatásával és abban az állami 
felügyelet gyakorlásával Géresi Kál­
mán debreceni tankerületi kir. főigaz­
gatót bízta meg az 1910—11-ik tanévre.

— Az újhelyi agarászversenyek.
Ma vették kezdetüket a zemplénvár­
megyei agarásztársulat által Sátoralja­
újhelyben rendezett elegy-agár verse­
nyek. A kora délelőtti órákban csupa 
nagyvárosias élénkség volt Ujhely, 
automobilok sürü egymásutánban s fo­
gat fogat nyomán robogtak végig az 
utcákon és elegáns, előkelő közönség 
jött össze a verseny színhelyén. Teg­
nap este a Magyar Király vendéglő­
ben ismerkedési estély volt, melyet 
közgyűlés követett. A verseny ma 
délelőtt vette kezdetét. Déli 1 órakor 
Thuránszky László főjegyző látta 
szüreti villás reggelin vendégeiül az 
agarászaton résztvevő közönséget. — 
Este 7 órakor a vármegyeháza nagy­
termében társas vacsorára jönnek 
össze a társulat vendégei. A verseny 
lefolyásáról legközelebb számolunk 
be részletesen.

— Eljegyzés. Pap Kálmán posta 
és távírda tiszt Budapestről eljegyezte 
Rakovszky Vali urleányt Sátoralja­
újhelyben.

— A töketerebesi cukorgyár es 
a sajtó. A töketerebesi cukorgyárral 
a magyar sajtó úgy látszik sehogyan 
sem tud megbarátkozni. *Unos-untalan 
bizonytalan hírek kerülnek forgalomba 
s igy legutóbb a Pesti Hírlap közölte 
a töketerebesi cukorgyárról, hogy épí­
tését elhalasztotta, mert a cukorpiacon 
beállott rendkívüli kedvezőtlen válto­
zás miatt a nyereséges gyártás a leg­
közelebbi 3-4 esztendőre meglehető­
sen kétséges. Amint illetékes helyről 
értesülünk, ez a hir nem felel meg a 
valóságnak, amit bizonyít az is, hogy 
a gyár építéséhez már minden anya­
got megrendeltek és minden diszpo­
zíció megtörtént, hogy az építkezést 
a tavasszal megkezdhessék.

— Harminc hold egy népszana- 
tórium céljaira. A Józset kir. herceg 
Szanatórium Egyesület most vasár­
nap tartotta évi rendes közgyűlését 
Kassán. A közgyűlésen, melyen Zem- 
plénvármegyéből is többen vettek 
részt, Pakots József központi titkár 
az évi jelentés keretében bejelentette, 
hogy herceg Windischgrátz Lajos 
zempléni birtokainak 30 holdját aján­
lotta fel egy népszanatórium céljaira, 
amely a tüdővész elleni küzdelemben 
Felsőmagyarország egy újabb erős 
védbástyája lenne. Kívánatos, hogy 
megvalósuljon a nagylelkű főur ama 
terve, hogy Magyarország arisztok­
ráciáját a legnemesebb emberbaráti 
célra való adakozásra bírhassa.

— Megvételre keressük az „Adalé­
kok Zemplénvármegye Történetéhez" 
oimü havi folyóiratunknak az 1904. 
év? 3. és 4, valamint az 1905. évi 
1. 2. és 3. füzeteit. A füzetek példá­
nyait kétszeres árban vesszük meg. 

^ A kiadóhivatal.
— Gyermekszanatórium Sztárán. 

Mint értesülünk, gróf Zichy János 
közoktatásügyi miniszter gyermeksza­
natórium céljára megvásárolja a sztá- 
rai parkot és ódon kastélyt. A giót 
ezzel a csak néhány héttel ezelőtt el­
hunyt édes anyja emlékének akar ál­
dozatot hozni, aki a sztárai kastély­
ban született és gyermekéveit is ott 
töltötte. Polánszky Kázmér a sztárai 
birtok tulajdonosa, parcelláztatja az 
ingatlanokat és gr. Zichy nem akrtaa, 
hogy az ódon kastély lebontassák,

azért azt 70,000 korona vételárban a 
parkkal együtt megveszi és az állam­
nak egy gyermekszanatórium alakí­
tására felajánlja. A közoktatásügyi 
miniszter áldozatkészsége a magyar 
nemzeti eszmének is nagy szolgála­
tára lesz, mert Sztára község falai 
közé végre ilyenmódon a magyar 
nyelv apostolai is bevonulnak. Ala­
pos a hitünk, hogy a teljesen tótajku 
községben ezentúl a magyar nyelv 
gyakoribb lesz, mert kétség sem fér 
hozzá, hogy az állam csakhamar meg­
nyitja Sztárán a szanatóriumot.

— Tejvizsgálat. Á rendőrség ma 
reggel tejvizsgálatot tartott a piacon. 
Közel 100 liter piszkos, a közfogyasz­
tásra ártalmas tejet koboztak el. 
Azonkívül minden nagyobb tej ke­
reskedő tejéből mintákat vettek, me­
lyeket vegyileg vizsgálat alá vesznek.
A hamis, élvezhetetlen tej elárusítói 
ellen azután megindítják a kihágási 
eljárást.

— Halálos baleset. Vasárnap 
Berettőn halálos baleset történt- Jeso 
Borbála 8 éves kis leányka a temető 
mentén dolgozó anyjával a mezőre 
kiment. A kis leány a temető egyik 
dombos oldalán játszadozott, azonban 
vesztére éppen ekkor földcsuszamlás 
következett kbe és a szerencsétlen 
gyermek a földhalmaz alá került, a 
hol halálát is lelte. Csak későbben 
vették észre a balesetet, azonban 
egyebet nem sikerült már akkor el­
érni, minthogy a hullát a romok alól 
kiszabadították. Hétfőn Klonfár Alajos 
nagymibályi kir. albiró orvosi kísé­
rettel a helyszínére kiszállt annak 
megállapítása végett, hogy nem ter­
hel-e valakit a baleset körül gondat­
lanság.

— Erdövótel. Amint azt már a 
Zemplén megírta, az egyptomi trón­
örökös a múlt héten Sárospatakon 
járt és herceg Windisch-Grátz Lajos 
vendége volt. A vendégjárásnak ér­
dekes fináléja akadt. Ugyanis prince 
Joussuof Kamal, egyptomi trónörökös 
herceg Windisch-Grátz Lajos mak- 
koshotykai erdejéből 1000 hold erdőt 
vadaskert létesítése céljából megvá­
sárolt. A trónörökös nagy vadászkas­
télyt építtet a területen s az erdőt a 
legnemesebb vadakkal szándékozik 
betelepittetni s az év egy részét itt 
fogja tölteni.

— Ellopták a vakok perselyét. 
A helybeli anyakönyvi hivatalban az 
egyik íróasztalra egy gyűjtő-persely 
volt erősítve, melyben a vakok ré­
szére könyöradományokat gyűjtöttek. 
Ezt a perselyt folyó hó 24-éről 25-ére 
menő éjjel ismeretlen tettes ellopta. 
A perselyben tekintélyesebb összeg 
lehetett, amit onnan következtetnek, 
hogy csaknem egészen meg volt tel­
ve. Az ismeretlen tettes előkeritése 
céljából a rendőrség nyomban intéz­
kedett.

— Ipartestület Homonnán. A ho­
monnai iparosok mozgalmat indítottak 
egy különálló ipartestület megalakí­
tása céljából. Az iparostestület ala­
kuló közgyűlése folyó hó 30-án lesz, 
amiker végleg határozni fognak az 
uj testület létesítése felett.

dorgyülés egyik előadójául felkéretett 
még" Kosinszky Viktor kir. tanácsos, 
központi szőlészeti és borászati főfe - 
ügyelő is. Kívánatos, hogy ezen ér­
dekesnek és tanulságosnak igérkez 
vándorgyűlésen a szőlősgazdák, 
kezelők s pincemesterek minél nagyobb 
számmal vegyenek részt. A résztvenni 
szándékozók felkéretnek, hogy rész­
vételi szándékukat legkésőbb folyó 
évi november hó 2-ig a tarcali vin­
cellériskola igazgatóságához egy leve­
lezőlapon az egyközségbelieket együt­
tesen oly célból bejelenteni szíves­
kedjenek, hogy a Tállyán rendezendő 
közebédről idejekorán gondoskodás 
történüessék. Szerencsről Tállyára a 
tovább utazás az onnan 9 órakor in­
duló tehervonathoz szükség szerint 
csatolt személykocsikban fog történni.

NYÍLT TÉR.*)

BORHEGYI
LTTHIÜMOS BORVIZ

kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 
természetes gyógyásványviz.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

"Vinrov-ezlsy és Tótifa.
czégnél.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Qéaa. 

Helyettes szerkesztő: Koboz Hugó.
Lap tulajdonos : Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Keresek
egy ügyes, munkaszerető izr. val­
lása segédet, ki fűszeráruk nagy­
bani eladásához is ért. — Tótul 
beszélők előnyben részesülnek. 
Részletes aján-latok Groszman 
Mór címére Gálszécs küldendők.

KÖZGAZDASÁG.
* Szőlészeti és borászati vándor­

gyűlés Tállyán. November hó 6 án 
(vasárnap) reggel 10 órától kezdődőleg 
Tállyán (nem mint előbb jelezve volt 
Taicalon) szőlészeti és borászati ván­
dorgyűlés fog tartatni, melyen Ist- 
vánffy Gyula tud. egyetemi tanár, a 
szőlészeti kísérleti állomás és ampelo­
lógiai intézet európai hirességü tudós 
igazgatója a mustnak fajélesztőkkel 
való erjesztését szemléltető módon 
fogja bemutatni és ismertetni. A ván­
dorgyűlésen továbbá az ez évi tapasz­
talatok, a jövő évi tennivalók és kü­
lönösen a Tállyán igen jónak bizo­
nyult tőkepótlási eljárás lesznek meg­
beszélve, illetőleg ismertetve. A m. 
kir. földmivelésügyi kormány képvise­
lőjének jelenlétében megtartandó ván-

€laöó alma.
Jonatán, Ananász renet, 

Kanadai renet, Arany par- 
men és több nemes fajú, 
kitűnő minőségi! kézzel 
szedett almák olcsó árban 
kaphatók.

Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal.

Legmagasabb kitüntetés:
Arany államérem „Nürnberg 1906.“

Globus
Fémtísztitókivonat

jobban tisztit 
mint minden­
fele jnás.

fpmtísztilószerpV

Legmagasabb kitüntetés. 
„Grand Prix“ St. Louis 1904.
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém Sátoraljaújhely város 

és vidéke n. é. közönségének b. tudomására 
adni, hogy a sátoraljaújhelyi jó hírnevű

YADÁSZKÜRT 
szállodát és éttermet

átvettem és azt teljesen újonnan, a modern 
kor követelményeinek teljesen megfelelőig 
rendeztem be.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri

kiváló tisztelettel

VÉGH LÁSZLÓ,
a „Vadászkürt" szálloda bérlője.

Faeladás Rudabányácskai erdőmben az idén 3 — 4000 
méter tűzifa, 200 darab slippernek vagy 
dongának való magló, 400 erős jágerfa s 

tavaszra 3—4000 méter hántásra való cserfa jön kitermelésre. Aján 
latok Sátoraljaújhely, Kazinczy-utca 55. sz. alá intézendők. F. O.

Ml/Ml' Ml' Ml' Ml' Ml' Ml' Ml' Ml'Ml'Ml'Ml'Ml'Ml' Ml'Ml' Ml' Ml' Ml' Ml'MU^
,r.„ XI, W,

Hirdetmény.

Eladási hirdetmény.
Haszonbérlet megszűnte folytán összes gépeim és 

gazdasági eszközeimet

folyó évi október hó 30-án
Tiszalucz község határához tartozó Gabriel tanyán

önkéntes árverelésen
eladom. Venni szándékozók kéretnek fenti nap reggel 
9 órakor kezdődő árverelésre eljönni, m kor is kocsi­
val Tiszalucz állomáson vevő urakat várni fogja

íichtschein Sámuel
eladó tulajdonos.

Lakik: Miskolcz, Széchenyi-u. 62. sz.
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Ezennel felhívom a helybeli szőlőbirtokosokat, akik 
az .1911. évben rabmunkásokat igénybe venni óhajtanak, 
hogy a f. év november 30-ig a helybeli fogház­
felügyelői irodában ingyen kapható nyomtatványon Írás­
ban jelentsék be nálam a következőket:

1. Mekkora az a szőlőterület, a melynek rabokkal 
való megmunkáltatását kérik ?

2. Kik a közvetlen szomszédok és ezek területe 
mekkora ?

3. Hány rabot, milyen munkára, körülbelül mely 
hónapokban és hány napon keresztül kívánnak igénybe 
venni ?

Az ezen bejelentések alapján általam elkészített 
jövő évi munkaterv az igazságügyi minisztériumnak 
jóváhagyása után a kir. fogházfelügyelő irodájában ki 
lesz függesztve s naponként délelőtt a hivatalos órák 
(9—12 ig) alatt az érdekeltek által ott megtekinthető.

A rabmunkások első sorban a legfontosabb szőlő­
munkák végzésére, nevezetesen : a nyitásra, metszésre, 
első, második és harmadik kapálásra, másrészt pedig a 
rigolirozásra, homlitásra és ültetésre lesznek kirendelve ; 
a többi szőlőmunkák, úgymint: permetezés, kötözés, 
szüretelés stb. végzésére csak akkor rendeltetnek ki, 
ha a többi első rendű munkákra lefoglalva nincsenek.

A külmunkáltatási dij a munkáltatók terhére fejen­
ként és naponként a nyári hónapokon át 1 kor. 06 fillér­
ben, a téli hónapokon át pedig 86 fillérben van meg­
állapítva.

Az igénybe vett rabmunkáért a munkaadók minden 
hónap végével, legkésőbb a következő hónap 5-ikéig a 
dijakat a kir. fogházfelügyelőnél utólagosan lefizetni 
tartoznak. Azon munkaadók, akik ezen fenti fizetési 
kötelezettségüknek csak egyszer is nem tesznek eleget, 
tekintet nélkül arra, hogy elő vannak-e jegyezve vagy 
sem, a jövőre nézve csak úgy tarthatnak igényt rab- 
munkásokra, ha a munkadijat 14 nappal előre lefizetik.

Sátoraljaújhely, 1910. október 22-én.

Eiserth István,
kir főügyészi helyettes.

"Ml' Mí'.Ml'Mt' Ml' Ml' Ml' Mí» Mi' Ml' >ll' Ml' Ml'Mt'Ml'ilMl'Ml'Mt' Ml' Ml' Ml' >11' >11' >11' Ml' Ml' Ml' >11'

Szőlőoltványok
szőlővesszők s finom érmelléki borok 
beszerzésére legmelegebben ajánljak a 
legjobb hírnévnek örvendő

Szíics Sándor Fin
szőlőtelepét Bihardiószegen.

Képes árjegyzéket tanuságos tar­
talommal ingyen és bérmentve. Ezen 
árjegyzéknek egyetlen házból sem sza­
bad hiányozni, mert sok, mindenkit ér­
deklő dolgot tartalmaz. Tehát senki el 
ne mulassza egy levelező-lapon kérni.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Több ezer eUsmerö levél. 

____ K őszeit: 3 millió. —

A Kath. Olvasókör házában 
(Kazinczy-utcza 26. sz.) a jelen­
legi hentes-üzlet és a középső 
kis üzlethelyiség november 1-től 
jutányos áron kiadók.

Bővebb felvilágositás a kör 
helyiségében nyerhető.

5803|1910. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság, mint te- 
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bod­
rogközi takarékpénztárnak Kő József és Kő Ist­
ván elleni végrehajtási ügyében, a végrehajtató 
kérvénye következtében a végrehajtási árverés 
3000 kor. tőke, ennek 1909. deczember 27-től 
járó 6°|0 kamata 9 kor. 70 fillér, óvási dij, 1|s° 0 
váltódij, 81 kor. 79 fillér és 71 kor. 90 filíér már 
megáliapitott, valamint 35 kor. 30 fill, jelenlegi 
és a még felmerülendő költségek, továbbá az 
ezennel csatlakozó végrehajtatóknak kimondott 
1. Királyhelmeczi gazd. és kereskedelmi bank 
900 kor. és iár., 2, Bodrogközi takarékpénztár 
5000 kor. tőke és jár., 3. Zemplénagárd és vi­
déke községi hitelszövetkezet 475 kor. tőke és 
jár., 460 kor. tőke, 135 kor. tőke és jár., 4. Pál 
Lajos 10 kor. tőke és jár. kielégítése végett az 
1881. évi LX. t.-cz. 144. §-a és az 1908. évi XLI. 
t.-czikk 21. és következő §-ai értelmében a sá­
toraljaújhelyi kir. törvényszék és a királyhelmeczi 
kir. járásbíróság területén fekvő, 1. a nagytár- 
kányi 101. sz. betétben A. I. 436 502. 963. 
982|l|b. 1034. 1295. 1350. 1417. h-sz. alatt fel­
vett Kő József és Kő István nevén álló ingat­
lanra 798 kor., 2. a nagytárkányi 150. sz. be­
tétben A. I. 167. 168. 169. hrsz. alatt felvett 
közös legelő jutalékból ^Isoieo részből Kő Jó­
zsef és ifj. Kő István nevén álló 2 3 részre 1058 
kor. 66 fill,, 3. a nagytárkányi 219. sz. betétben 
A. I. 432. 440. 755. 1230. hrsz. alatt felvett 
ingatlanból Kő József és Kő István nevén álló 
*|4 részre 188 kor., 4. a nagytárkányi 404. sz. 
betétben A -|- 1324. hrsz. alatt felvett ingatlan­
ból Kő József nevén álló felerészre 101 kor. 50 
fill., 5. a nagytárkányi 392. sz. betétben A. I. 
541. 656. 914. 1161. hrsz. alatt felvett ingatla­
nokból Kő Istvánt illető felerészre 193 kor. s 6. 
a nagytárkányi 395. sz. betétben A. I. 883. 942. 
943. 1154. 1433. hrsz. alatt felvett ingatlanokból 
Kő Istvánt illető 4j40-ed részre 73 kor. 80 fillér 
ezennel megáliapitott kikiáltásiárban az árverés 
elrendeltetett és hogy a fentebb jelzett ingatlanok 
az 1910. évi deczember hó 29. napjának dél­
előtt 11 Órakor Nagytárkány község házánál 
megtartandó nyilvános árverésen el fognak adatni.

Árveiezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
kikiáltási árának 10°|o-át, vagyis 79 kor. 80 f., 
105 kor. 86 fill., 18 kor. 80 fill., 10 kor. 15 
fillért, 19 kor. 30 fillért, 7 kor. 38 fillért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíró­
ságnál történt előleges letételét igazoló elismer­
vényt annak átszolgáltatni.

Királyhelmeczen a kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1910. október hó 4én.

Horkay, kir. jbiró.

5801 910. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A királyhelmeczi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Bod­
rogközi takarék pénztárnak Doricsák István és 
társai elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató 
kérvénye következtében a végrehajtási árverés 
3000 kor. tőke, ennek 1910. évi február hó 
28-tól járó 6°/0 kamata 8 kor. 35 fillér óvási 
dij, V|o vÁlt<5dij 82 kor. 54 fill, és 71 kor. 30 
fill, már megállapított, valamint 35 kor. 30 fill, 
jelenlegi és a még felmerülendő költségek és az 
ezennel csatlakozó végrehajtatóknak kimdndott 
1. Bodrogközi takarékpénztár rt. 5000 kor. tőke 
és jár., 2. Királyhelmeczi gazdasági és keresk. 
bank 900 kor. tőke s jár. kielégítése végett az 
18 1 • LX. t.-oz, 144. §-a és az 1908: XLI. 
t.-cz. 21. és következő Jj-ai értelmében a sátor 
aljaujhelyi kir. törvényszék és a királyhelmeczi 
kir. jbiróság területén fekvő, 1. a nagytárkányi 
392. számú betétben A. I. 541. 656. 914. 1161. 
hrsz. atatt felvett ingatlanokból Doricsák István 
nevén álló '|4 részre 96 kor. 50 fill., 2. a nagy­
tárkányi 137. számú betétbeu A. I. 677. 678. 
702. 1309. 1381. 1383. 1618Jt. )619|1. hrszám 
ala t felvett ingatlanokból Doricsák István és 
Doricsák Józsefné nevén álló *|14 részre 47 kor., 
3. a nagytárkányi 146. száma betétben A. I. 
218. 219. hrsz. alatt felvett ingatlanból Bőd áll 
Gáborné szül. Doricsák Anna és Doricsák Jó- 
zsefné szül. Petró Anna nevén álló 214 részre 
56 kor., 4. a nagytárkányi 146. sz. betétben A. 
-j- alatt felvett közös legelőből járó **°(Soi«o r^sl" 
bői Bodák Gáborné és Doricsák Józsefnél illető 
2|.24 részre 122 kor., 5. a nagytárkányi 108. sz. 
betétben A. I. 117. 118. 119. hrsz. alatt felvett 
ingatlanokból Marczi Andrást illető 6|jg részre 
202 kor. 62 fill., 6. a nagytárkányi 113. számú 
betétben A. I. 1226. 1251. hrsz. alatt felvett 
ingatlanból Marczi Andrást illető lj4 részre 47 
kor., 7. a nagytárkányi 301. sz. betétben A. I. 
1227. 1255. hrsz. alatt felvett ingatlanból Marczi 
Andrást illető felerészre 73 kor., 8. a nagytár­
kányi 395. sz. betétben A. I. 883. 942. 943. 
1154. 1433. hrszám alatt felvett ingatlanokból 
Marczi András nevén álló 14|40 részre 258 kor. 
30 fii)., 9 a nagytárkányi 396. sz. betétben A. I. 
759. 1207. hrszám alatt felvett ingatlanokból
Marczi Andrást illető *|l0 részre 19 kor., 10. * 
nagytárkányi 397. sz. beleiben A. 499. hisz. 
alatt felvett ingatlanból Marczi Andrást illető 
1|4 részre 21 kor 75 fillér ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetett és hogy 
a fentebb jelzett ingatlanok az 1910. évi tie- 
ezember hó 29. napjának d. e. 9 órakor 
Nagytárkány község házánál megtartandó nyil­
vános átverésen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árának 10 százalékát, vagyis 9 
kor. 65 f., 4 kor. 70 f„ 5 kor. 60 fi, 12 kor. 
20 fi, 20 kor. 26 fi, 4 kor. 70 fi, 7 kor. 30 fi, 
25 kor. 83 fi, 1 kor. 94 fi, 2 kor. 17 fiiért
készpénzben vagy ovadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez tetenni, vagy annak a bí­
róságnál történt előleges letételét igazoló elis­
mervényt annak átszolgáltatni.

Királyhelmeczen, a kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóságnál, 1910. évi október hó 4-én.

HorkAy, kir. járásbiró.

8*toralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyomtató intézetében.
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